

Patriciul

COTIDIAN DE PATRIDINE PATRIOTICA DEMOCRATA

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-50

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar 8.000.
Funcționarii, muncitorii și
pensionarii sindicalizați Lei 6.500.—
Pt. întreprinderi un an 200.000

Cețiți în corpul ziarului:

Toți salariații fabricii L. T. A. dela muncitor la director sa încadrează în ajutorarea regiunilor bătute de secolă
Au fost validate toate mandatele
Tineretui școlar va fi îndrumat numai la învățatură pentru o cât mai temeinică pregătire
Chiar și reprezentanții opoziției au recunoscut că alegerile din 19 Noembrie au fost libere — scrie d. Emil Bură în ziarul L'Ordre

Pe drumul redresării economiei naționale

de
STEFAN I. SIMON

În urma noiei alocării a guvernului, în fruntea departamentului economiei Naționale este d. Gheorghe Gheorghiu-Dej. Om încercat, călăt în luptă, cu ani mulți de temeritate la activul său pentru utilitatea lui democratică, pentru o poliție justă și sănătoasă pe care nu a recuzat să o deslășoare chiar și în timpul regimurilor de cruntă dictatură. Exemplu de muncă și abnegație. Nu s'a abătut niciodată dela lăsa de conduită politică de care era animat și care era identică cu linia politică ce avea de urmat însuși poporul român, linie identică cu marile interese naționale și sociale.

Situația economică a țării noastre în momentul preluării acestui departament de către d. Gheorghe Gheorghiu-Dej, este fără îndoială mai grea decât oricând. Puterile economice și financiare ale țării sunt debile.

Pe lângă greutățile multiple rămase moștenire de pe urma războiului care a secătuit economia noastră națională, se mai adaugă și cele create de cei doi ani consecutivi de secetă acută, precum și de manevrele desfășurate de către unii oameni politici din grupările politice din opoziție, deținători a imense capitulări, care văzându-se eliminat prin voința poporului din viața politică a țării, au căutat și mai căutat încă prin orice mijloace să împiedice marșul operat de redresare economică și de refacere a țării.

După cum am spus greutățile sunt mari, situația însă nu este disperată, ci dimpotrivă, așa cum afirmă însuși d. ministru Gheorghe Gheorghiu-Dej în momentul instalării dsale în fruntea departamentului economiei naționale, o serie întreagă de condițiuni obiective ne dau siguranța că dacă munca noastră va fi grea, ea va fi încununată de succes. Cu aceeași ocazie, d. Gheorghiu-Dej a trasat în linii mari, în linii generale însă obiectiv, activitatea Ministerului Economiei Naționale pentru a se putea ajunge prin sfârșitul unanime, la o cât mai groznică redresare a vieții noastre economice.

— Este astăzi o datorie patriotică a fiecăruia dintre noi — a spus d. ministru Gh. Gheorghiu-Dej — ca acolo, la locul unde este pus să muncească, să se considere mobilizat în slujba țării. Nu ne este permis să facem niciun fel de risipă, nici prin mânerii prime, nici de alimente, dar nici de timp și de forță.

După cum reiese din declarațiile noului ministru al Economiei Naționale, prima condiție ce se pune pentru a putea învinge greutățile pe drumul economic și a păși hotărât la redresarea economiei naționale, este aceea a unei cât mai bune și mai complete aprovizionări cu alimente și articole de strictă necesitate. Spre a se putea însă ajunge aici, se impune sporirea

producției în toate domeniile de activitate.

Stimularea și promovarea energicilor creștoare în producție și comerț e o altă condiție care se impune. Do cere deasemeni integrarea României în circuitul economic internațional spre care politica guvernului țrsoa a lins întotdeauna și de a crea legături trainice și rodnice cu celelalte țări.

Toate bogățiile țării, toate resursele de care dispunem și toate energiile care ne stau la dispoziție trebuie înglobate în producție pentru a fi valorificate.

Din declarații se mai desprinde că se vor lua măsuri — nu de cabinet, străine de viață — ci se va sta de vorbă cu toți factorii producției, cu fiecare ramură de activitate, pentru a-i cunoaște nevoile și pentru a găsi soluțiile cele mai potrivite.

— Noi înțelegem — a spus în continuare d. ministru Gheorghiu-Dej — să colaborăm în cu toți factorii producției ai țării și să asigurăm recăderea categorii o activitate nestingherită în cadrul dispozițiilor legale. Dând astfel tuturor posibilitatea unei dezvoltări normale, vom cere în schimb fiecăruia să și facă datoria și în concordanță cu interesele lui particulare, să contribuie la promovarea intereselor generale ale țării.

În ceea ce privește specula d. mi (Continuare în pag. 3-a)

Un nou gest de colaborare internațională în interesul păcii

Uniunea Sovietică acceptă ca bază de discuție planul Statelor Unite cu privire la reducerea înarmărilor

— D. Molotov a cerut accelerarea lucrărilor Comisiei atomice —

LAKE SUCCESS. — Comisia politică a adunării generale a Organizației Națiunilor Unite, a reluat ieri în examinare propunerea sovietică despre reducerea înarmărilor. D. Molotov a accentuat că securitatea colectivă nu trebuie să precedeze reducerea înarmărilor.

Vor trebui luate deci măsuri concrete pentru reducerea înarmărilor și controlul acestora.

Președintele d. Molotov a anunțat că va lua proiectul american amendat drept bază a discuțiilor cu privire la reducerea înarmărilor. Prinpre amendamente pe care d. Molotov le va prezenta în legătură cu propunerea americană, figurează și următoarele:

Hotărârile cu privire la reducerea înarmărilor să se facă de Consiliul de Securitate, menținându-se principiul unanimității.

D. Shawcross, delegatul Marii Britanii s'a rialat la propunerea Uniunii Sovietice ca armele care pot provoca distruceri în masă — cum este și bomba atomică — să fie nimicite. D. lui a cerut însă abandonarea principiului unanimității în consiliul care va lua hotărâri cu privire la dezarmare. Delega-

tul britanic a cerut ca problema bombei atomice să fie lăsată la o parte până ce comisia atomică nu-și prezintă raportul. Până atunci să fie discutată problema dezarmării în general.

D. Connelly, delegatul Statelor Unite, s'a exprimat bucuria că Uniunea Sovietică primește planul american drept bază de discuție în problema reducerii înarmărilor. Statele Unite sunt gata a examina cu atenție amendamentele prezentate de Uniunea Sovietică. Ele propun numirea unui subcomitet pentru studierea acestor amendamente.

În amendamentele prezentate Uniunea Sovietică cere ca o primă măsură esențială adunării generale a Organizației Națiunilor Unite ca Comisia atomică să-și termine rapid lucrările și să prezinte raportul ei cel mai târziu până la 31 Decembrie. Totodată chestiunile privitoare la reducerea înarmărilor să fie dezbătute și de către Consiliul de Securitate. Chiar înainte de dezbateres problemei bombei atomice, Consiliul de Securitate să ia măsură cu privire la controlul internațional al reducerii înarmărilor.

Deputații aradani se considera mobilizați pentru susținerea justelor revendicări ale regiunilor noastre

D. Lucrețiu Pătrășcanu trimite 1000 de cărți școlare și caete gratuite copiilor săraci din județul Arad

Parlamentarii democrați din Arad au constituit o „Comisie a Aradului” pentru susținerea și rezolvarea problemelor arădane

De vorbă cu deputatul muncitor CUEDAN PETRU

BUCUREȘTI. — (Dela trimisul nos tru special).

Parlamentul României democratice și-a început lucrările.

La reușita acestor lucrări contribuie din plin și deputații Aradului, în frunte cu primul deputat al județului nostru, d. prof. univ. Lucrețiu Pătrășcanu.

Mandatele deputaților arădani au fost validate de către comisia competentă a Camerei Deputaților, iar unul din tre deputații arădani, d. Viște Ioan figurează printre cei patru secrețari de ședință ai Parlamentului. Este o cinste ce s'a adus acestui tânăr, valoros și capabil deputat dar este o cinste și a Aradului, care chiar dela prima ședință de la erv, s'a evidențiat astfel.

Deputatul muncitor Cuedan Petru

Ocupându-se de problemele de interes general, care urmează să vină în discuție la următoarea ședință a Comisiei democratice a Aradului, deputatul democra-

tați al Aradului nu uită pentru nicio clipă populația regiunii care L-a trimis în Parlament și pe care o reprezintă în

cele arădane și se consideră permanent mobilizați pentru susținerea justelor revendicări ale regiunii noastre. (Am pommentit în fraza de mai sus de „deputații democrați”. Nu vorbim bineînțeles de cei doi deputați manșiși ai Aradului, care au înțeles să se achițe astfel de mandatul încredințat lor de către alegătorii lor, încât să nici nu se prezinte în parlament și să nu fie de față măcar în clipa când M. S. Regele Mihai I dă citire Mesajului Regal, care deschide — după ani de dictatură — Parlamentul român).

(Continuare în pag. 4-a)

Se drumul redresării economiei naționale

(Urmare din pag. 1-a)

Ministru Gh. Gheorghiu-Dej precizează că nu se va tolera sub nici o formă continuarea speculei, acaparării și lăcomiei în interesele țării de dragul unui profit nemăsurat și eu nimic justificat.

Si in aceasta uriasă actiune de înălțare a vieții noastre economice și financiare, vor fi promovate specific d. Gh. Gheorghiu-Dej — cele elemente care se vor dovedi a fi utile și vor fi îndepărtate toți aceia care prin atitudinea lor vor crea obstacole în calea ce trebuie să urmeze.

— Dacă noi toți împreună, atât cei din minister cât și cei cari pe tot cuprinsul țării muncesc în uzine, în fabrici, în laboratoare și pe ogoare, vom înțelege măreția operei ce avem de îndeplinit, am adâncă convingere că vom îndruma economia țării noastre pe calea normalizării, progresului și bunei stări.

Cu aceste cuvinte și-a încheiat noul ministru al Economiei Naționale, d. Gheorghiu-Dej, declarațiile făcute cu ocazia instalării sale în fruntea acestui departament.

Si într-adevăr, din cele declarate, reiese clar linia ce o avem de urmat fiecare din noi pentru a se putea ajunge cât mai degrabă la țelul urmărit. Numai bucurându-se de sprințul nostru uman, în toate domeniile de viață, d. Gh. Gheorghiu-Dej, noul ministru al Economiei Naționale va putea dirija destinele vieții noastre economice spre lămură, platforma program va putea fi îndeplinită și bunăstarea întregului popor va putea fi asigurată.

STEFAN I. SIMON

Echipa culturală a muncitorilor dela I. T. A. In mijlocul populației din Pecica

Grupul cultural al fabricii I.T.A. cutreeră neobosit de câțva timp satele noastre, pentru a duce lumină, veselie și cultură sătenilor atât de setosi de acest lucru.

In ziua de 1 Decembrie, zi în care s'a aniversat realipirea Ardealului la Patria Mamă și s'a sărbătorit deschiderea primului parlament liber al poporului, această echipă a părăsit în Pecica-Rovina.

Aci a avut loc o mare serbare culturală la care au participat numărări plugari. Serbarea a început prin evantaiul de deschidere al prezidiului local al Blocului Partidelor Democratice după care echipa culturală a prezentat sătenilor un minunat și bogat program artistic.

Această manifestare a lăsat o adâncă impresie în rândurile populației din Rovine.

Centru lumea J.O.V.R.

Toată lumea IOVR înscrisă la Economatul Funcționarilor din str. Horia 2, este rugată a trece în termen de 3 zile, pe la Apararea Patriotică, Secția IOVR, din Bulev. Reg. Ferdinand Nr. 19, pentru a se înscrie pe nouile liste de zahăr, aducând totodată cartela cu bonul Nr. 8 și legitimația economatului și suma de lei 9100 pentru una rație. Persoanele care nu se prezintă în termenul de mai sus, nu vor mai putea fi înscrise. Deasemenea toți IOVR-iștii sindicalizați, sunt anunțați pe această cale de a se prezenta de urgență la biroul nostru, în vederea unor comunicări urgente.

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”



Nu da vrabia din mână pe ciopârta din pâr!

Nu neglija încălzimintea, căci-nouă e greu de găsit! Crema de ghetă Gladys, a cărei reputație este bine cunoscută, are, pe lângă proprietatea de a da un fostre egalat până acum, și aceea de a conserva încălzimintea atât de costisitoare astăzi, dându-ți viața lungă.

CREMA DE GHETE

Gladys



Vrei pantofii mult să fie la Gladys la prăvălie, Dă mai mult un leu, decât Decât să iei ghetă noi.

Thompson-Buc.

Toți salariații fabricii I. T. A. dela muncitor la director se încadrează

In ajutorarea regiunilor bântuite de secetă

— O acțiune de mare amploare în pregătire — ITA, va juca un match de football în acest scop pentrucă... Moș Crăciun trebuie să treacă și prin Moldova —

In toate timpurile când s'a dat oțirma pentru ajutorarea regiunilor bântuite de secetă, muncitorii din toate solunje țării au fost la datorie. Au plecat spre aceste regiuni vagoane întregi de alimente, îmbrăcăminte, etc. în toate părțile au fost comitetele pentru Ajutorarea Regiunilor Secetoase, care s'au pus la muncă pentru a trimite cât mai multe alimente spre aceste regiuni.

De data aceasta este vorba de o acțiune de mare amploare, pornită în cadrul fabricii ITA. Si ceea ce este mai interesant este faptul că împinși de îndemnul muncitorilor, funcționarilor superiori dela ITA, în frunte cu d. Francisc Neuman și directorii Hertzog și Moșoiu, au hotărât a porni o vastă acțiune de ajutorare a celor lovii de urgia secetii.

Moldovenii trebuie să stăfă și ea bucuria Nașterii Domnului.

Un program care prezintă garanția reușitei acțiunii

Idela aceasta s'a născut la 28 Noemvrie și inițiativa ca toți cei înstăriți, mai ales, să contribuie la ajutorarea mol dovenilor, a pornit dela d. director Hertzog.

La aceasta s'au alăturat imediat d. baron Neuman Francisc, d. director Moșoiu, dealtfel membru al C. A. R. Sului și d. ni: director Fogel, inginer Kletz, dr. Roman, d. Penyo, ing. Tzimole, ing. Tauber, ing. Molnar, ing. Zaraf, d. Dumitrescu d. Serban, d. Gaupert, d. Tairher, d. Fikner, d. Leu, tman și d. Nyedermayer.

Din partea muncitorilor din secția: d. ni: Sfârșit, Viatkov, Ladany, Toth, și Fekepe.

Din partea comitetului de fabrică d. ni: Meș și Nagy. Acest comitet a avut apoi o ședință în cadrul căreia s'a hotărât ca pentru străngerea fondurilor necesare:

Orchestra simfonică a fabricii ITA, să dea un concert simfonic în teatru și unul în palatul minorității.

Să se facă colecție în cadrul fabricii și la domiciliu.

Să se înființeze un bazar cu jucării de Crăciun la fabrică, iar venitul realizat din aceste vânzări să fie alocat în întregime fondului de ajutorare.

Să se dea o serată dansantă.

SI UN MATCH DE FOOTBALL FOARTE ATRACTIV

La acesta va contribui și echipa primă de football a fabricii care până în prezent deține cu mândrie titlul de ș.

der al campionatului divizionar de toamnă. Si un match al ITA-ului cu o echipă divizionară din alt oraș se prezintă a fi atractive.

Sportivii însă trebuie să știe că ITA, își va face pe deplin datoria și vine să dea dovadă de sportivitate, prezentând echipa primă, nu așa cum alte cluburi obținuesc cu asemenea prilejurii, ITA, va juca un match la care să fie prezent un public plăcut cât mai numeros către Moș Crăciun — de data aceasta — trebuie să treacă și prin Moldova.

Toată deoseca și publicul sportiv din orașul nostru are datorja de a spri.

juși cu tot elanul această frumoasă acțiune. Banii plăși — pe lângă că le va oferi o frumoasă manifestare sportivă — să aște și pe aici ce anul acesta nu se pot bucura de ceace noi ne bucurăm.

IATA UN EXEMPLU PE CARE CETATENII INSTĂRIȚI DIN ORASUL NOSTRU AR TREBUI SA-L URMEZE

De fapt, la această acțiune participă și muncitorimea fabricii cu toate forțele. Muncitorii dela secția de tâmplărie s'au și anunțat că sunt gata a munci timp de o săptămână câte o oră în plus în acest scop.

Comitetul amintit a pornit la muncă hotărât pentru a face tot posibilul ca până la Crăciun din banii adunați să se trimită alimente și îmbrăcăminte celor din Moldova.

Am scris rândurile de mai sus, am dat acest exemplu în speranța că toți oamenii înstăriți din orașul nostru îl vor urma.

Este un minunat prilej de a se da dovadă de dragoste de neam, de pașionism și mai ales de umanitarism.

TH. TANASE

ATENȚIUNE!
PATRIOTUL CAUTA urgent
ACHIZITOR
priceput pentru județ. Plată convenabilă.
ADMINISTRATIA

Elevii liceului industrial „Aurel Vlaicu” în ajutorul celor înfometati

Elevii școlii noastre au donat pentru regiunile secetoase suma de 1.070.000 lei și au colectat următoarele alimente: 85 kgr. făină de grâu, 102 kgr. cartofi, 7 kgr. fasole, 14 kgr.

ceapă și 32 kgr. porumb. Colecția s'a făcut sub supravegherea domnului profesor maestru Puterici Dimitrie, ajutat de dl. prof. maestru Perco Iosif.

Au fost validate toate mandatele

Se vor introduce acțiuni împotriva deputaților opoziționiști care au provocat nereguli cu ocazia alegerilor Din Statele Unite, maestrul George Enescu mulțumește populației județului Dorohoiu pentru încrederea acordată

BUCHUREȘTI. Joi la ora 10 s'a deschis ședința Parlamentului. Pe banca ministerială au ocupat locurile Teohari Georgescu, Vădu, Pătrășcanu, Voitec, Burea și Emil Bodnăraș. Trei deputați au cerut ca mușca Parlamentului să meargă cât mai rapid, propunând să se țină și de două ori ședințe zilnic, dacă e nevoie.

Au fost apoi validate mandatele din restul județelor, care n'au putut fi dezbătute în cursul zilei de ieri.

D. deputat Gheorghe Nichiti a arătat că în județul Neamț manifestul Leonida Pop a organizat bătăie agresive, căutând să împiedice libertatea alegerilor și să terorizeze electorii. A cerut deci ca Leonida Pop să fie deferit justiției.

D. deputat B. Solomon a vorbit despre actele de teroare din județul Căruș, organizate de către actualul deputat brănețean Mihail Romniceanu, care a căutat să blesteme Palatul Justiției și să ocupe palatul Prefecturii. A cerut introducerea acțiunii contra acestuia.

D. președinte Parhon a propus ca mandatul de deputat al dlui Romniceanu să fie validat, însă independent de acest fapt, să fie deferit justiției.

Validările au luat sfârșit. D. prof. Parhon a invitat apoi pe deputați să ia parte la solemnitatea înmărmării fostului deputat dr. Nicolae Lupu.

Apoi d. prof. Parhon a invitat pe deputați la festivitatea care va avea loc cu ocazia aniversării constituției staliniste. Totodată d. prof. Parhon a prezentat felicitările Camerei dlui ambasador Kavtaradze cu această ocazie.

MAESTRUL GEORGE ENESCU: SUNT GATA ORICÂND SA-MI SERVESC REGELE SI TARA

Maestrul George Enescu, care se află în prezent în Statele Unite, a adresat o telegramă dlui dr. S. Căeriu, deputat de Dorohoiu, exprimerându-și caldele mulțumiri popu-

lației acestui județ, care i-a acordat încrederea de a o reprezenta în Parlamentul țării. Telegrama se termină cu următoarea frază:

— Sunt gata oricând să-mi servesc Regele și Tara.

Telegrama aceasta este un răspuns categoric la manevrele și minciunile reacțiunii care a răspândit șovonul că maestrul Enescu — care a fost ales pe lista Blocului Partidelor Democratice — ar demisiona din calitatea sa de deputat.

Prezența maestrului Enescu în Parlamentul democratic al României este o mândrie a țării noastre și a democrației românești.

Sinerețul școlar va fi îndrumat numai la învățatură pentru o cât mai temeinică pregătire

— a spus d. Stefan Voitec, ministrul educației naționale cu ocazia instalării subsecretarilor de stat — Invățământul maghiar de toate gradele are un reprezentant în persoana d-lui prof. Felszeghy

D. ministrul Stefan Voitec a rostit o cuvântare programatică cu ocazia instalării dlor subsecretarilor de Stat Tegăreanu și secretar general pentru învățământul maghiar prof. Felszeghy Odón.

D. ministrul la educația națională a anunțat că ministerul va alcătui un plan de 4 ani pentru refacerea și însușirea școlii și în cadrul lui guvernul se va strădui să asigure o condiție umană pentru corpul didactic și funcționarii departamentului, iar pentru învățători și profesori reale posibilități de îmbunătățire a cunoștințelor profesionale. Se va acorda o deosebită grijă studenților harnici, ieșiți din peșteră, către care e firesc să fie atrăgută întreaga atenție a unui regim de adevărată democrație.

Materialul didactic, manualele, metodele, cărțile și mobilierul necesari vor trebui să fie adaptați nevoilor reale ale școlilor democratice.

Tineretul școlar va fi îndrumat numai la învățatură pentru o cât mai temeinică pregătire. Educația tineretului se va face în spiritul democratic și generos prin care omenirea pășeste pe căile progresului și ale păcii.

Apoi d. ministrul Voitec a declarat următoarele, vorbind despre democratizarea învățământului.

— Vom stărpi buruienile reacționare, cu mentalitate fascistă disimulate până acum, pentru a împiedica otrăvirea sufletelor curate ale copiilor noștri. Nu cer nimănui adeziunea politică la vreunul din partidele guvernamentale, dar țin să declar că nu voi admite nicio infiltrație, nicio rezistență și bineînțeles nicio ostilitate reacționară în minister și învățământ.

În legătură cu instalarea dlui secretar general Felszeghy Odón d. Stefan Voitec a spus următoarele: Consider întregul complex al învățământului maghiar și pe slujitorii lui de toate gradele ca și pe propriile noastre școli românești, ca și pe proprii noștri dascăli, laț de ce, nefăcând nicio deosebire, dascălul maghiar, școlarul și părintele de naționalitate maghiară, trebuie să se simtă aici ca în propria lor casă, cu drepturi și îndatoriri absolut egale.

Atitudinea noastră, a guvernului Groza, în problema maghiară, nu e determinată de oportunitate, ci dintr-o adâncă și consecventă convingere democratică.

Nenorocita epocă a sovinișmului, a oricărui sovinișm, a trecut pentru totdeauna. O strânsă și frățoasă colaborare cu toate naționalitățile conlocuitoare va asigura liniștea internă și progresul general democratic al scumpei noastre țări. Iar această colaborare este în primul rând necesară pe terenul școlii și al culturii.

Eu n'am sovăit să o slujesc în acest spirit și o voi sluji și de azi înainte, cu adâncă mea convingere că astfel servesc rodnic, deopotrivă și țara și democrația.

Invățământul maghiar de toate gradele din România, are, azi, în d. prof. Felszeghy, un reprezentant autorizat, cu care sunt sigur că vom colabora bine. Îi doresc și d-sale bun venit și succes deplin în postul de mare răspundere ce i s'a încredințat.

Despre bolile infecțioase

De dr. Ion Ciulin

Bolile infecțioase sînt acele maladii care se datoresc unui agent patogen (microb, bacterii) cunoscut sau necunoscut, și care se dezvoltă în organism.

Sînt boli infecțioase și altele agent patogen este cunoscut de foarte mult timp, dar nu s'a putut prepara un ser sau vaccin, imunizare sau tratament al acestei boli, cum este de exemplu tușerea și sînt boli infecțioase unde nu se cunoaște încă agentul patogen, dar sînt un vaccin care sigur dă imunitate față de această maladie, cum ar fi de exemplu variola (vârșatul negru).

Aprorpe toate bolile infecțioase acuze încep cu o serie de simptome între care temperatura ridicată este cea mai importantă. Pentru recunoașterea bolilor infecțioase erupțive, inspectarea pieței corpului ne dă deosebită indicație. Deosebită este și simptomele ca sîngerea sîngelui din nas, inflamația amigdalelor, roșeața mucoasei din gură și altele și altele simptome nervoase, ca dureri de cap, insomnie, convulsii de diferite feluri — acestea sînt deosebit de importante — și recunoașterea o bolii infecțioase.

Spiritul restrîns al unui articol de gazetă nu ne îngăduie să insistăm prea mult asupra multor amănunțe demne de menționat, dar în aceste articole — care vor urma cu regularitate vom căuta să dăm sfaturi și povești folositoare cititorilor dintr'un început menționînd unele din ele — cum e și firesc — nu pot să nu trebuie să fie considerate consultări medicale, ci mai mult cunoștințe pe care orice cititor de gazetă o bine și să le însușească.

Principiu pentru răspîndirea bolilor infecțioase — contagioase, în țara noastră, aprorpe în fiecare toamnă, iarnă și primăvară existînd epidemii de diferite boli infecțioase, cum ar fi: pojarul, variola (vârșatul de vînt) scarlatina, etc. În articolele viitoare le vom menționa pe rând gîndind deosebită atenție și prinț să spunem ceva și despre altele infecțioase, cum ar fi de exemplu: rușea, mîșcumul, scarlatina, artrozismul, hipertensiunea arterială și altele interesînd foarte mult și suferinzi.

Nu vor fi aceste articole — o repetiție — consultații medicale cu precizie, cîmpul de tratament, dar dacă vom reuși ca — măcar în parte — să îmbogățim cunoștințele cititorilor noștri în privința menținerii celui mai mare bine pe care îl are omenirea: SĂNĂTATEA, noi mulțumim, ne vom considera cu datoria împlinită.

Acest prim articol al nostru nu are scopul încredințării și a strage încredințării și subînțînd că sînt vorba în aceste articole medicale mai mult de igienă nu se poate să nu amintim și pe acestea.

Consumul de săpun este unul din cele mai importante mijlocuri de curățare și civilizate.

Primul nostru sfat este: obișnuim să vă spălați pe mâini de mai multe ori în timpul zilei și nu uitați să vă spălați și mâinile înainte de mîncare. Săpunul nu trebuie să fie neapărat parfumat și scump; este foarte bun și cel de casă.

Educați copiii de mic să și sporească mâinile cu săpun și să facă pașii săgară — chiar și cu apă simplă caldă — înainte de mîncare.

ARLUS
Palatul Cultural, Sămbătă, 7 Decembrie, orele 7 seara
CONCERT DE GALA
dat de celebrul pianist berlinez
MARCEL WAGNER
laureat al academiei de muzică din Berlin.
IN PROGRAM:
Beethoven, D'Albert, Rachmaninov, Rimsky-Korsakoy, Epsodia Sovietică.
Bilete la: sediul ARLUS, agenția „Progresul” (redacția Patriotul) și la casa Palatului Cultural în ziua spectacolului.

Rezultatul alegerilor primului ministru al Franței

PARIS. Adunarea națională franceză l-a propus în ședința ei de ieri pe d. Maurice Thorez, secretar general al Partidului Comunist Francez, la postul de prim ministru al Franței, cu 259 voturi din 579.

După acest scrutin s'a hotărât că în cursul zilei de Joi se va proceda la un al doilea scrutin.

Tot în dimineața zilei de Joi, s'a anunțat că Partidul Socialist a hotărât propunerea unui candidat socialist la postul de prim ministru, cu toate că cu ocazia primului scrutin mulți dintre socialisti au votat pentru d. Thorez. Mișcarea Republicană Populară a hotărât că nu va

prezenta candidat la acest post, iar Partidul Comunist Francez a luat hotărârea de a susține și cu ocazia celui de al doilea scrutin pe d. Maurice Thorez.

Biroul politic al Partidului Comunist Francez a dat Joi dimineața un comunicat în care arată că eforturile continue pentru a asigura unitatea comunistă-socialistă și a tuturor forțelor democratice.

Totodată Biroul politic a hotărât că Partidul Comunist Francez nu va sprijini, mai ales în postul de prim ministru, pe unul dintre membrii Mișcării republicane populare.

În cursul zilei de Joi, conducerea Mișcării republicane populare a

anunțat că va candida la postul de președinte de consiliu pe George Bidault.

Cu puțin înainte de deschiderea ședinței adunării naționale, Partidul Comunist a retras candidatura dlui Maurice Thorez.

D. George Bidault, ca unic candidat, a intrunit cu ocazia celui de al doilea scrutin 301 voturi din 601. Comuniștii și socialistii, au dat voturi albe, ca dovadă că nu vor să sprijine guvernul Bidault.

De menționat că Miercuri, cu ocazia primului scrutin, d. Maurice Thorez a intrunit cu 58 voturi mai mult decât a intrunit Joi d. Bidault.

Chiar și reprezentanții opoziției au recunoscut că alegerile din 19 Noembrie au fost libere - scrie d. Emil Buré în ziarul L'Ordre

PARIS. D. Emil Buré, renumitul jurnalist francez, care a vizitat țara noastră cu ocazia alegerilor generale din ziua de 19 Noembrie, a scris un articol în ziarul L'Ordre, arătând că contrar tradițiilor de falsificare folosite de către partidele din trecut în alegeri, alegerile generale din România care au avut loc la data de 19 Noembrie, au fost

libere și nemăsluite.

D. Buré a arătat că această constatare a făcut-o reprezentanții de presă ai marilor puteri care se găseau împreună cu dsa la București.

În seara după alegeri - a declarat d. Buré, a avut ocazia să vorbească la radio însoțit fiind chiar de reprezentanții opoziției care au recunoscut că alegerile au fost o

totală și liberă exprimare a voinței cetățenesti.

D. Buré și-a exprimat speranța că acum după mesajul M. S. Regelui adresat Parlamentului și Marea Britanie și Statele Unite vor recunoaște chibzuința M. S. Regelui Mihai I și vor ajuta guvernul și poporul român pe drumul dezvoltării.

În urma intervenției dlui ajutor de primar Petre Bone, Ministerul de interne a aprobat mărirea efectivului Garzilor Cetățenesti și retribuirea bănească a acestora

Revenind dela București, dl. ajutor de primar Petre Bone, a făcut cunoscut în cursul zilei de ieri membrilor Garzilor cetățenesti adunați în sala mare a Chesturei poliției, rezultatul intervenției pe care a făcut-o la Ministerul de interne în sensul majorării efectivului actual al Garzilor cetățenesti, pentru ca siguranța publică să fie asigurată ne

timpul iernii și totodată a obținut din partea ministerului aprobarea ca acești membrii să fie retribuiți bănește pentru serviciul pe care îl prestează în interesul tuturor cetățenilor.

În continuare d. Bone arată că a făcut un amănunțit raport asupra activității desfășurate de membrii garzilor până acum, fapt care a fost

apreciat la justa valoare, atrăgând după sine aprobările.

În numele membrilor Garzilor cetățenesti răspunde d. Friedrich care mulțumește dlui Bone pentru intervențiile făcute, asigurându-l că cei însărcinați cu paza orașului în timpul nopții, în zilele de iarnă, își vor face datoria în interesul populației Municipiului.

ULTIMA ORĂ

D. Teohari Georgescu

Alegerile din 19 Noembrie au fost primele alegeri libere

Maniștii au anunțat că deputații lor se abțin de la lucrările Parlamentului

Maestrul Mihail Sadoveanu - ales președinte al Camerei deputaților

BUURESTI. - Ședința de după amiază a Parlamentului, a început ieri la orele 17. Președintele adunării, d. prof. dr. Parnon, a anunțat că s'a primit o adresă din partea partidului național-fără-nesc Muncă, în care se arată că, comitetul executiv manist a hotărât ca parlamentarii manişti să se abțină de la lucrările Parlamentului.

Adunarea a luat cunoștință de această adresă, urmând să se aplice regulamentul, în aplauzele adunării s'a urcat apoi la tribună d. ministrul de interne Teohari Georgescu, care a ținut să precizeze adevărul în jurul alegerilor, arătând că partidele de opoziție au manevrat înainte de acordul dela Moscova contra regimului democrat și împotriva intereselor poporului, crezând că după acest acord vor putea legaliza această activitate.

D. ministrul de interne a scos apoi în evidență, activitatea istoricilor în diferite organizații teroriste subterane, citind diferite circuli trimate organizațiilor acestor partide de către forurile lor superioare, în care se făceau îndemnul, și la războiul civil.

În continuare d. ministrul Teohari Georgescu a dat citire circulei Ministerului de Interne privitoare la libertatea megerilor.

După ce dl. citire unu tablou despre delictele comise de opoziție în timpul alegerilor, d. Teohari Georgescu încheie: - Alegerile din 19 Noembrie au fost primele alegeri libere, când poporul și-a putut manifesta voința în mod liber.

Adunarea a ales apoi biroul Camerei deputaților. În demnitatea de președinte a primului parlament democrat al țării noastre a fost ales maestrul Mihail Sadoveanu.

Printre vicepreședinții Camerei, se numără și d. Miron Belea, deputat de Arad.

Informații

- AZI, NU SE LUCREAZA. Pe ședința Consiliului de ministri anunță că 6 Decembrie - Sf. Nicolae - fiind sărbătoare legală, în această zi autoritățile nu lucrează.

- SINDICATUL UNIT AL FUNCIONARILOR SI ANGAJAȚILOR PARTICULARI DIN ARAD somează pe toți membrii săi care sunt în restanță cu cotizațiile lunare, că, întrucât nu achită toate restanțele până la data de 15 Decembrie 1946 inclusiv, vor fi radiați dintre membrii sindicatului, scos din contractul colectiv și alte drepturi.

- TOTI DENTISTII REVENICATORI care au solicitat încredințarea lor în noua lege dentară și au depus actele lor la Ministerul Sănătății sunt rugați în interesul lor să se prezinte la Sindicatul Sanitar Duminecă, 8 Decembrie a. c. ora 9 a. m.

- ECONOMATUL MESERIASILOR PATRONI No. 1, face cunoscut celor interesați că economatul își va ține adunarea generală extraordinară în ziua de 8 L. c., orele 10 a. m. în localul căminului micilor industriași, la etaj, la care rugă participarea patronilor. În caz că adunarea ar fi incapabilă de a hotărâ, adunarea va fi repetată acolo în aceeași zi la orele 11 a. m. Ordinea de zi: diferența de pret și alte chestiuni importante de actualizare. Comitetul.

- AVIZ. Se aduce la cunoștință salariaților CFR ca pe ziua de 7 Decembrie 1946, la ora 17 Clubul Sportiv al Sindic. Salariaților CFR, Secția Nautică, aranjează în localul Clubului de canotaj de pe malul Mureșului o petrecere cu ocazia deschiderii clubului pentru sezonul de iarnă. Cu onoare vă rugăm, ca atât salariații, cât și simpatizanții grupărilor CFR să ia parte în număr cât mai mare. Intrarea liberă. Bufetul bine asortat cu prețuri foarte reduse. Muzică excelentă. Arad, 7 Decembrie 1946. Comitetul aranjator.

- ECONOMATUL FUNCIONARILOR PUBLICI din Arad, face cunoscut membrilor săi domiciliati în Municipiu că, până la 12 Decembrie a. c. se distribuie pe instituții după itinerariul fixat prin circulara No. 1506 din 30 Noembrie a. c., ulei de floarea soarelui, mazăre și zahărul pe bonul No. 8, pe lunile Noembrie, Decembrie 1946 și Ianuarie 1947. Rațiile de zahăr sunt de 250 grame pe lună de fiecare persoană înscrisă în acest Economat. Instituțiile care n'au primit încă circulara suscitată, sunt rugate să trimită delegați pentru ridicarea ei spre a putea proceda la timp la îndeplinirea formalităților impuse de autoritățile în drept. De asemenea, sunt rugate a respecta itinerariul stabilit, pentru a se evita orice aglomerațiuni și perturbații în bună și rapidă distribuție a acestor articole.

- DUMINECA, 8 NOEMVRIE a. c., orele 16, Apărarea Patriotică cartierul I, organizează un ceai dansant în saloanele Sind. Sanitar din Bdul Reg. Ferdinand Nr. 6. Bufet bine asortat, prețuri populare, muzică aleasă.

- CONTRIBUABILII CARI AU SALARIATI, sunt rugați a se prezenta cu statele de salarii pentru viză, la Biroul Salarii al Administrației Financiare din Clădirea Camerei de Muncă, între 9-22 Decembrie, orele 8-12, pentru a se evita aglomerația din ultimele zile ale lunii cu ocazia sărbătorilor.